

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1999 год

17 ИЮНЯ
ЧЕТВЕРГ
72 (8467)

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1986 г.

РАЙОННЫЕ ВУДНИ

ПОБЫВАЛА НА ГЭС КОМИССИЯ

КОМИССИЯ, созданная для планового [в соответствии с графиком] обследования гидротехнических сооружений ГРДО «ГЭС России» на 1999 год, на днях побывала на Богучанской ГЭС, провела здесь обследование сооружений и проверку организации надзора за ними.

В ее состав вошли: главный эксперт совета директоров ГАО «ГЭС России» В. А. Рыжов [председатель комиссии], главный инженер проекта В. А. Цыбаков, зам. начальника отдела НИИ энергетического строительства И. Ф. Блинов, зам. директора ВНИИ гидротехники имени Веденязова Т. Ю. Крат, главный специалист Сибирэнерго В. В. Батухин. От ОАО «нефтегаз»: И. И. Найдко, В. П. Гребенщиков, Е. М. Гусakov, А. П. Павлов, Е. В. Столаров, Н. И. Матвеев.

По результатам обследования гидротехнических сооружений Богучанской ГЭС составлен акт, в котором собственнику строящейся станции рекомендовано предпринять развитие банкротства и ускоренными темпами приступить к достройке начатых объектов. В документе подчеркивается, что техническое состояние сооружений — удовлетворительное, но затягивание долгостроя может привести к ухудшению деформативных и физико-механических характеристик скального основания, физико-механических характеристик бетонов и асфальтобетона, к неблагоприятным последствиям снижения надежности и безопасности.

НАЧАЛИСЬ ПОСТАВКИ

КАК НАМ сообщили в управлении материально-технического снабжения дирекции строящейся ГЭС ОАО «Богучанэнергострой», на стройплощадку начались поставки материалов и продуктов.

120 тонн бензина и 180 тонн дизельного топлива уже доставлены в Кодинск автомобилими УАЗа и УМТС из Братска.

А с 20 июня на Богучанскую ГЭС возобновляется, после четырехлетнего перерыва, поставка своей продукции Красноярский цементный завод. Первая партия — 3,5 тысяч тонн. Вторая партия цемента будет отправлена в адрес ОАО «при мерно через месяц. Причем таким же объемом.

На днях прибудут в Братск вагоны в адрес ОАО «Богучанэнергострой» со 150 тоннами сахара для работников акционерного общества и уволенных, не получивших полный расчет.

В. ЗЫКОВ.

20 ИЮНЯ — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Помогают ставить диагноз

При центральной районной больнице лаборатория существует с того дня, как в поселке появилась первая больница. В

самом начале здесь было только два лаборанта, но по мере того, как расширялись штаты ЦРБ, рос и этот коллектив, увеличивалась его возможност.

Сегодня лабораторная диагностика — основное направление, которое помогает врачам постановке диагноза. Лаборатория ЦРБ может делать биохимические, клинические, гематологические и другие анализы. Под руководством заведующего Александра Владимировича Ининшова освоены новые методики в лабораторной диагностике, помогающие врачам своевременно поставить диагноз.

В коллективе сейчас работает много молодых, которые, окончив учебные заведения, пополнили маленькой семью лаборатории, принося с собой не только молодость, но и новое видение и стремление помогать людям.

Нельзя не сказать и о двух старейших лаборантках — Валентине Алексеевне Петрулевич и Татьяне Ивановне Сизык. У них огромный опыт работы в этой сфере. Ветераны не остаются без внимания молодежь, всегда приходят ей на помощь в нужную минуту.

Е. ПЕРВУХИНА.

На снимке: А. В. Никишов.

Ее конек — новые методики

Большое желание и стремление освоить профессию врача, рано осознанное призвание всегда вели Клавдию Ивановну Будниковой к цели достичь успеха в медицине.

После окончания Красноярского медицинского института начинала она свою трудовую биографию с участкового терапевта. С первых шагов хотела знать все больше и больше. По натуре человека творческий, она находится в постоянном поиске, стремится овладевать новыми медицинскими методиками, которые не боятся применять на практике. В результате неустанный работы Клавдия Ивановна сегодня — доктор высшей квалификационной категории.

Как знающего специалиста, ее ценят и уважают коллеги, а больные с доверием идут к ней на прием. Клавдия Ивановна осваивает и смело внедряет в работу методики традиционной медицины — гидротерапию, гомеопатию. Они в последние времена становятся все более популярными в современной медицине.

Бывают порой и такие моменты, когда она не может найти выхода в тупиковой ситуации, и тогда она считает для себя зазорным обращаться к ведущим специалистам Москвы и Санкт-Петербурга. Клавдия Ивановна всегда старается использовать все возможности, чтобы вернуть пациента к жизни, а когда это невозможно — облегчить его страдания.

Е. ПЕРВУХИНА.

На снимке: К. И. Будникова — врач экспертизы уровня качества лечения.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Алтай научил ее любить красоту

МОЖЕТ ли человек родиться для определенного профессии? Думается, что нет. Но Наталия Викторовна Кондратова считает, что именно судьба распорядилась, чтобы она стала медсестрой, ибо жизненные повороты, поневоле, приводили к одному и тому же. В итоге свою жизнь она навсегда связала с медициной, хотя в детстве и отрочестве мечтала стать педагогом дошкольного воспитания.

Любить живую природу, ценить ее красоту, радоваться от души цветению деревьев, жарков, чувствовать аромат весны, понимать щебет птиц в лесной чаще Наташа во всемом научила тайга горного Ал-

тая, в котором она впервые увидела белый свет и где прошло ее беззмятежное детство.

Наташа Анисова (такова ее девичья фамилия) не представляла свою жизнь за пределами этого благородного края — края причудливых гор со снежными вершинами, живописными долинами, говорливыми горными реками. Но обстоятельства распоряжались судьбою человека по-своему, поэтому вопреки его желаниям, а мечты детства остаются только в памяти, иногда вызывая со- желания.

Матушка-природа и ее мудрость дали человеку свойство, только ему присущее в любой, даже маленькой сфере, с ко-

торой жизненный путь его связал, найди главное — дело, без которого у человека бытие теряет всякий смысл и которое для него становится делом части, делом жизни. Двенадцатилетняя Наташа с родителями переехала в город Кара-Суу (черная вода), расположенный недалеко от столицы Западной Сибири — Новосибирска. Но вскоре болезнь приволокла девочку к больничной постели, а там на три года. Жизнелюбие подростка и наука, медицина же сумели победить недуг, поставили девочку на ноги.

Такой поворот судьбы изменил ее первоначальную мечту стать педагогом. Она поступила в [окончание на 2-й стр.]

В КРАЕ

ОТКРЫТ ФАКУЛЬТЕТ ПСИХОЛОГИИ

В Красноярском педагогическом университете принято решение об открытии нового, психолого-педагогического факультета, который будет вести подготовку психологов, социальных педагогов, менеджеров социальной сферы по дневной, вечерней и очно-заочной формам обучения.

В этом году 40 выпускников школы после вступительных испытаний по математике, истории Отечества и сочинению станут студентами дневного отделения всех факультетов университета. Впервые студенты дневных отделений двух факультетов университета будут предоставлены возможность параллельного получения второго диплома о профессиональном высшем образовании по обозначенным специальностям в течение двух лет. Факультет также будет вести обучение студентов на базе высшего, среднего специального образования. Занятия в этих группах начнутся с 1 октября.

Планируется открытие филиалов психолого-педагогического факультета КПГУ в Железногорске, Канске, Ачинске.

ЗЛОБИН УЖЕ НЕ МЭР ИГАРКИ

В Игарке состоялось голосование по отзыву изра Злобина. Выразили свое мнение по поводу деятельности главы администрации пришли 40 процентов избирателей, 85 процентов из них оказались недовольны работой изра, и лишь 13 процентов — против. В муниципальном образовании Игарка входят Светлогорск и Куренка, поэтому их жители тоже принимали участие в голосовании. На память, Александр Злобин продержался на посту всего год. Интересно, что избрали его так же единодушно, как и отзывали.

СОБКОР «ИЗВЕСТИЙ» — ЛАУРЕАТ

Алексей Тарасов, собственный корреспондент «Известий» по Красноярскому краю, стал лауреатом профессиональной премии Академии свободной прессы.

Премия учреждена три года назад с целью поддержать наиболее актуальные и независимые журналистские работы. Алексей награжден за серию материалов, которые признаны «расследованием года». Читатели помнят его статьи о вплотении криминала в государственные структуры, о грозящем России «времени быков».

[По страницам краевой прессы].

Парадоксы наших дней

...А СТРАДАЮТ ДЕТИ

В минувшую пятницу во всех дошкольных учреждениях (кроме д/с «Сибирячок»), по указанию начальника Кодинского отделения Энергосбыта Ю. А. Нехайчиком, произошло отключение электроэнергии и тепла. Представители этой организации объяснили это тем, что до сих пор их услуги не были оплачены даже за первый квартал. Так многие родители были поставлены перед вопросом: куда определять детей?

В очередной раз оказались крайними дети: на этот раз самые маленькие и самые уязвимые. Ведь не секрет, что многие из них ходят с радостью в детские сады еще и потому, что родители порой нечем накормить их дома.

Всем известно, что в основном, родительская плата производится по взаимозависимости, поэтому дошкольные учреждения не в состоянии сегодня не только рассчитываться «живыми» деньгами с энергетиками, но и зачастую закупать самые необходимые продукты питания для малышей. Мы все прекрасно понимаем, что такая ситуация не только в нашем городе, а по всей стране. Но, тем не менее, то, от кого зависит разрешение конфликта, похоже, не желают помогать друг другу сообща искать выходы из сложившейся тупиковой ситуации. Так показалось мне после выслушивания точек зрения администрации и Энергосбыта.

Слово заместителю главы администрации района Владимиру Александровичу БАРАНОВУ:

— Что касается отключения электроэнергии в детских садах, могу пояснить следующее: Энергосбыт работает напрямую с предприятиями - потребителями, т. к. именно с ними заключены договора. Из-за этого не платят и были произведено отключение. Участие, предло-

женное администрацией в разборе этого конфликта, было Ю. А. Нехайчиком отвергнуто.

Письменно, в вежливой форме, он нам пояснил, что сам персонально разберется с каждым потребителем. Но ведь к другим предприятиям-задолжникам не были приняты такие же жесткие меры.

Мы запретили ПКЭРЭО проводить отключение. Работники Энергосбыта будем говорить так, насколько влезли в щитки, куда права доступа не имеют. Таким образом, они действовали партизанским военным методом, и их действия незаконны. А вообще энергохозяйство — это собственность предприятий - потребителей, и только с их разрешения могут работники Энергосбыта принимать какие-либо решения.

Поэтому действия Ю. А. Нехайчика считаются неправомочными и юридически неверными.

Слово Юрию Александровичу НЕХАЙЧИКУ:

— На сегодняшний день отключены не только детские сады, но и некоторые предприятия, которые находятся на оплате через администрацию района (бюджетно - муниципальные). Согласно велись переговоры с Я. Г. Кучаруком и И. М. Журавлевым. Были отложены и школы, но мы на пошли на этот шаг из-за того, что вопрос своевременно решался и подписано соглашение об отсрочке отключения до 30 числа.

На уровне краевого социального страхования были выделены «живые» деньги на приобретение для детских площадок и хранятся в школах. Если бы мы сейчас отключили их, то была бы сорвана работа детских пришкольных площадок.

А детские сады мы не отключим до тех пор, пока не будут погашены долги. Они на 1 июня составляют: ДДУ «Сказ-

ка» — 164931 руб., «Аленький цветочек» — 149994, «Сибирячок» — 276407, «Солнечко» — 122629 руб. Из администрации ко мне по этому поводу никто не обращался.

— Как не обращался! Я же сама видела ваш официальный ответ, что вы со своими предприятиями - потребителями будете работать напрямую, без посредников.

— Эти факты подтасованы. Мне стыдно за администрацию. Даже после того, как шестой раз получила письменное предупреждение по поводу всех задолжников, она не предприняла никаких решений. Единственная, кто немножко беспокоился, это Т. Я. Мулакова, но и то переговоры были довольно-таки нечестного содержания.

Мне пришло письмо: администрация готова принять участие в расчетах за электроэнергию и тепловую энергию. Его получил накануне отключения. Если под расчетами имелась в виду оплата, то о чём можно переговариваться? Оплату надо производить, а не переговаривать. При той ситуации, когда сейчас возникла в нашем районе, мы согласны на проведение взаимозатяжки. Хотя в крае уже стояла вопрос по оплате только «живыми» деньгами. Но ведь оплата не производится даже взаимозатяжкой.

Сумма задолженности достигла катастрофической величины — только по бюджетным организациям Кежского района накопилось около 8 млн. рублей.

— А администрация является задолжником!

— За здание они не должны, так как идут в переплате в сумме 168850 рублей. В 1997 году был использован завышенный тариф по химводоочистке, и они потребовали возврата денег, потому как мы им перенесли. Вот эта сумма и является до сих пор (была порядка миллиона), поскольку



ИГРАЕМ НА КРЫЛЬЦЕ.

здания маленькие, потребление энергии небольшое. Переговоры о том, чтобы эту переплату перенести на какое-нибудь другое предприятие, успехов не имеют, так как администрация не хочет, чтобы у неё была задолженность по зданию, потому как понимает, что мы бы в первую очередь отключили их.

Я заявляю с полной ответственностью: из-за их нерасторопности и нежелания работать с детьми. А это многое, как раз и не хочется.

Как видите, уважаемые читатели, тот и другой руководители не считают себя виноватыми в создавшейся чрезвычайной ситуации. Никому не хочется, чтобы страдали дети. Только родителям дошколья и самым ребяткам от этого не легче. Пока руководители выясняют отношения, они пытаются как-то решать еще одну, навалившуюся проблему и верят, что скоро детские сады опять откроют двери для воспитанников.

Е. ПЕРВУХИНА.



ОДЕЯЛА И ПОДУШКИ ЖДУТ РЕБЯТ.

сполна ощущил заботу медicsы о его выздоровлении, вернулся к нормальной, радостной жизни.

На борьбе за жизнь пациента, претерпевшего драму или внезапно заболевшего, пострадавшего в результате несчастного случая, часто требуется вмешательство врача со скальпелем. И здесь не может быть даже малейшей неточности, ведь хирург — это не только острый ум, ловкость рук, глубокое знание анатомии и физиологии человека, но и величайшая ответственность и чувство долга.

Наталья Викторовна Кондратова со своей семьей переехала на берег величавой Ангары 15 лет назад не из романтики, а из-за любви к земле сибирской, к тайге, к близи-

не снежного покрова, к цветению лугов и шуму лесов, к песням птиц... Купив домик в умирающем поселке Временном, стала работать и продолжает до сих пор трудиться в хирургическом отделении ЦРБ, проводя изо дня в день перевязки, накладки гипса... Делает она это с чувством глубокого понимания, что очень щадящий, чуткий, ответственный уход нужен больному в период послеоперационного выздоровления. Наталья Викторовна и докторам-хирургам отделения это удается очень хорошо.

Пусто всегда и во всем сопутствует им удача! Для вам Бог, люди благороднейшей на земле профессии, здоровье и счастье!

В. ЧУЧУН.

г. Кодинск

ПУСТИННО В ГРУППАХ...

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

АЛТАЙ НАУЧИЛ ЕЕ
ЛЮБИТЬ КРАСОТУ

[Окончание.]

Начало на 1-й стр.]
медицинице. Окончила его и получила специальность, с 1974 года работала медсестрой хирургического отделения сначала в одной из городских больниц, а затем переехала в родительский в Карасу. Там прокружила свою трудовую биографию. Потом — замужество, рондование, первенца и следующий поворот судьбы.

То что я сказала, что лицо человека — зеркало души, а душа в моем понимании — суть

человека. Любовь, уважение, благородство, добро, отзывчивость по отношению не только к окружающим людям, но и вообще к природе — ко всему, с чем соприкасается человек, определяют личность человека. Это самая качественная характеристика природы. Наталья Викторовна много говорила и просила, чтобы я не сильно ее «разрисовывала». Я помню что Н. В. Кондратова — человек с очень ответственной, серьезной душой и добрым сердцем, стремившимся тому, чтобы после операции больной

Отчитывается администрация

Основными направлениями работы отдела молодежи являются:

- формирование в района единой молодежной политики;
- разработка и проведение мероприятий, связанных с участием молодежи и затрагивающих ее интересы;
- защита прав молодежи и оказание консультативной, юридической и иной помощи;
- оказание помощи в трудах построителей, летней занятости и профессиональной подготовке молодым людям;

- оказание помощи в создании молодежных объединений и организаций, действующих в рамках законов РФ, и содействие в их деятельности;

- обеспечение координации взаимодействия работе органов государственной системы защиты прав несовершеннолетних, профилактики их безнадзорности и правонарушений;

- рассмотрение материалов о правонарушениях несовершеннолетних, выявление и наведение родителей, не выполняющих обязанности по воспитанию и обучению несовершеннолетних детей, с дальнейшим применением к ним лицемерий властей, предусмотренных законодательством РФ;

- овеществление в средствах массовой информации жизни молодежи района.

Отдел молодежи районной администрации создан в 1992 году, а в 1993 возобновил свою работу комиссия по делам несовершеннолетних при администрации района. С марта 1999 года краевая комиссия по делам несовершеннолетних включена в состав краевого комитета по молодежной политике, поэтому работа отдела молодежи будет планироваться по двум направлениям: руководство работой комиссии по делам несовершеннолетних и реализация молодежной политики в районе.

Отдел молодежи и комиссия по делам несовершеннолетних строят свою работу на основании планов работ и смет по финансированию молодежных мероприятий. Так, в 1998 году было запланировано:

открытие ПТУ в районе, про-

ведение турслета в июне, рабо-

та секции «Следопыт», работа подросткового летнего лагеря «Аквилон» с июня по сентябрь, проведение районных фестивалей КВН и гитарной авторской песни. В рамках работы комиссии по делам несовершеннолетних разрабатывалась, а затем была принята, к исполнению программа «Подросток». Ежеквартально принимался план работы, а на заседаниях

учета в комиссии. В настоящее время предпринимаются усилия по созданию собственной учебно-производственной базы ПТУ, по оснащению ее инструментом, стоячным парком.

В плане организации летнего отпуска молодежи была организована работа подросткового летнего туристического лагеря «Аквилон» — сплавы на

реке из приюта «Гнездышко». Ребята, кроме зарядки бодрости и здоровья, в походах получили навыки находки в экстремальных условиях. В туристическом подготовительном слете принял участие 58 человек. В течение года была оказана помощь в трудоустройстве 15 подросткам. Комиссия по делам несовершеннолетних в течение года

на учете в комиссии состояло

на учете 62 неблагополучных семьи и 93 несовершеннолетних правонарушителя. Посещено 48 подростков и 20 неблагополучных семей. Комиссия по делам несовершеннолетних в течение года приняла участие в 9 совещаниях и семинарах по проблемам подростковой преступности. Совместно с органами РУНО проведено 4 проверки среди школ района по выполнению Закона «Об образовании». На страницах газеты «Советское Приангарье» выходила подготовленная комиссии тематическая страница морально-этической направленности.

В 1999 году отдел молодежи

намерен построить свою работу в первую очередь с несовершеннолетними, не охваченными работой других отделов и служб районной администрации, а также обратить более

приятальное внимание на малообеспеченные и неблагополучные семьи, имеющие несовершеннолетних детей. Для такой категории предусмотрено льготное пребывание в лагере «Аквилон», а группа несовершеннолетних ребят, совершивших правонарушения и вставших на путь исправления, в июне будет направлена в специализированный военно-спортивный лагерь «Парус» в г. Дзержинск. Есть договоренность в период июня-сентября 1999 г. о привлечении 400 ребят через Красноярский центр сезона занятости молодежи на благоустройство и озеленение г. Кодинска, с финансированием рабочих мест из краевого бюджета. Запланировано в течение года провести шестой фестиваль гитарной песни, подготовительный турслет, организовать работу лагеря «Аквилон» на 100 мест, осуществлять профилактические мероприятия и рейды среди несовершеннолетних правонарушителей.

Г. ПЕРВУХИН,

зав. отделом молодежи.

О РАБОТЕ ОТДЕЛА МОЛОДЕЖИ В 1998 ГОДУ

Комиссии рассматривались поступившие документы и материалы из правоохранительных органов учреждений народного образования, частных лиц. Однако в связи с трудностью финансирования не удалось из вышеуказанных мероприятий привести КВН и фестиваль гитарной авторской песни.

В нашем районе около половины выпускников (что составляет примерно 400 человек) не могут продолжать по различным причинам образование или устроиться на работу. Чтобы частично решить проблему занятости молодежи и получения ими специальности на территории района, отдел молодежи добился открытия в 1998 году ПТУ на 240 учащихся в г. Колпинске. При подготовке помещения бывшего училища ОАО «Богучарстрой» для занятий был произведен капитальный ремонт. Завезено 70 комплектов новой учебной мебели, кабинетной мебели и стульев. В сентябре ПТУ-67 принял в свои стены первых 120 учащихся по двухгодичной программе обучения по специальностям «столяр-строительный-плотник» и «автослесарь-водитель». Открытие ПТУ позволило направить на учебу 12 подростков, состоящих на

катамаранах по рекам района.

Принято участие в сплавах 67 юношей и девушек, из них 7 — трудные подростки, состоящие на учете в комиссии, четверо из неблагополучных семей, чет-

веро из приюта «Гнездышко». Ребята, кроме зарядки бодрости и здоровья, в походах получили навыки находки в экстремальных условиях. В течение года была оказана помощь в трудоустройстве 15 подросткам. Комиссия по делам несовершеннолетних в течение года



◆ ЭТО НУЖНО ЗНАТЬ

ТУБЕРКУЛЕЗ У ДЕТЕЙ

емость, потливость. Может ухудшаться аппетит, повышаться температура тела до 37,1—37,2 град. Без видимых на то причин. Может беспокоить небольшой, редкий, сухой кашель.

Туберкулез в начальных стадиях может скрываться под множеством частых простудных заболеваний, бронхитов. За этот начальный период организм крепкого ребенка успевает сохранять защитные силы и локализовать инфекцию. Микробактерии туберкулеза он «замуровывает» солмы, кальциацию, обрастают так называемые петрификаты. Но, если организм ребенка ослаблен, заболевание будет продолжаться дальше и развивается настоящий туберкулез. Чаще всего это туберкулез легких, но могут поражаться кости, суставы, глаза, почки и т. д.

На скорость развития процесса, его тяжесть оказывают влияние агрессивность туберкулезной палочки (она бывает разных видов), массивность полученной инфекции и, как я уже упомянул, состояние самого человека.

Вот почему в профилактике туберкулеза важное место занимают правильный режим труда и отдыха, занятия физкультурой, полноценное питание.

Теперь о прививках БЦЖ.

Это прививка против тубер-

кулеза. Делают ее ребенку впервые в роддоме в область левого плеча. На этом месте появляется пятно, которое потом превращается в пузырек с мутным содержимым, в свою очередь пузырек вскрывается и на этом месте к 9 месяцам должен образоваться четкий «тимпомазовый» рубчик белого цвета, 5—9 мм в диаметре.

Никаких компрессов, прижиганий в период развития прививки, и тем более вырезать и выдавливать капсулу незадолго.

В дальнейшем прививка против туберкулеза должна деляться всем до достижения 30-летнего возраста — каждые пять лет, т. е. 5, 10, 15 и т. д.

А что же такое реакция Манту? Это специальный тест на наличие иммунитета к туберкулезу или инфицированности туберкулезом. Ежегодно всем детям, подросткам и подлеющим ревакцинацией БЦЖ взрослым внутримышечно в область предплечья вводится туберкулин, на месте чего образуется беловатого цвета возвышение по типу «климонной корочки», которое через несколько часов уже исчезает.

Затем на вторые-третьи сутки на месте поставленной пробы появляется папула — плотноватая на ощупь красноватого цвета возвышение. Это происходит лишь при наличии в организме антител к туберкулезному препарату.

И, наконец, о профилактическом лечении. Все дети, в организме которых попала туберкулезная палочка, так называемый «туберкулизированы», должны пройти, желательно в первый год заражения, курс лечения одним противотуберкулезным препаратом.

В. ФЕДЫКИН.
[окончание]

Состоялось собрание акционеров ОАО «Красноярский алюминиевый завод».

Важнейшим вопросом повестки стало предложение совета директоров о проведении дополнительной эмиссии 15 000 000 обыкновенных акций nominalной стоимостью 0,125 рубля. Уставный капитал возрос более чем в два раза: до 3 559 817 рублей. Только в результате размещения акций завод получит 80 миллионов долларов. Адекватность параметров и целесообразность эмиссии подтверждены и результаты оценки стоимости предприятия, которую проводила компания «КПМГ». Последующее инвестирование в производство 250—300 миллионов долларов, которое, как предполагается, произойдет в связи с дополнительной эмиссией, позволит модернизировать производство, увеличить его мощности и объемы, что в свою очередь, создаст на предприятии новые рабочие места. Переход производства на природосберегающие технологии позволит существенно улучшить экологическую обстановку.

Собрание избрало новый состав совета директоров. В него вошли: Дмитрий Босов, Анатолий Быков, Геннадий Дружинин, Анатолий Коледов, Иван Турчев, Давид Черныш, Ирина Чехалова. Председателем совета вновь стал Анатолий Быков, его заместителем — Иван Турчев. [По страницам краевой прессы].

ЧЕСТНЫЙ ВУЗ ИЛИ „ЧАСТНАЯ ЛАВОЧКА“

По данным Министерства образования РФ, на сегодняшний день в России насчитывается порядка 600 вузов. Более 300 российских вузов — частные высшие учебные заведения. 286 носят гордое имя «университет», 188 — еще более гордое — «академия» и только 123 — просто институты. Но обольщаться громкими названиями не стоит. Как отличить хороший вуз от среднего или плохого, частный от государственного? Попробуем разобраться вместе.

◆ ВО САДУЛИ, В ОГОРОДЕ

ПОЧЕМУ ОГУРЦЫ БЫВАЮТ ГОРЬКИМИ

Ученые на этот вопрос отвечают так. Огурец горчит, когда в нем насыщен избыток нуклеиновых кислот. В небольших дозах такое вещество свойственно всем плодам, но избыток приводит к появлению неприятного вкуса. Накапливается он при недостатке влаги, солнца, питания, при высоких и низких температурах. Особен-

но горьки огурцы, росшие на сухих грядках в теплую погоду. Кстати, злоупотреблять поливом, заливать грядки тоже нельзя. Излишние воды погубят эти растения.

Вода для полива овощей может быть не скажи — только насыщена, прогрета на воздухе. Обычно огородники накапли-

ванием вуза по закону лишились таких льгот, как отсрочка от призыва на военную службу, право на перевод в государственные вузы и других.

Напомните заглянуть в расписание занятий студентов — обратите внимание на научные звания преподавателей: сколько среди них кандидатов наук, докторов? Это важно. Хорошо бы узнать, и какое научное звание у ректора вуза. Недавняя проверка Минобразования РФ показала, что некоторые ректоры негосударственных вузов выдавали дипломы государственного образца. Кстати, студенты неаккредито-

может дать повод для злоупотребления.

В договоре должна быть указана общая продолжительность обучения.

Обратите внимание, в какой форме выражается оплата за обучение и как это отражено в договоре. ЕСЛИ ТАМ СТОИТ ФИКСИРОВАННАЯ СУММА В РУБЛЯХ, ВУЗ НЕ ИМЕЕТ ПРАВА САМОСТОЯТЕЛЬНО ИЗМЕНИТЬ ВАШУ ОПЛАТУ ЗА ВАШЕ ЖЕ ОБУЧЕНИЕ.

Посмотрите, внесен ли пункт о РАСТОРЖЕНИИ ДОГОВОРА ПО ВАШЕЙ ИНИЦИАТИВЕ. Вполне возможно, что через год вы разочаруетесь в избранной специальности и захотите все изменить, а деньги заплачены за год вперед. В этом случае, как сказано в ст. 32 Закона «О защите прав потребителей», вуз обязан будет вернуть вам часть денег.

И последнее: ВО ВСЕХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ВУЗАХ ЭКЗАМЕНЫ В ЭТОМ ГОДУ НАЧИНАЮТСЯ 20 ИЮЛЯ. Только в Московском государственном университете им. М. В. Ломоносова — раньше, СО 2 ИЮЛЯ. Это из-за традиционного большого конкурса в МГУ — у «несчастливых» будет шанс попробовать силы в других институтах. Так что еще раз определитесь: что вы хотите — вуз или частную лавочку?

,СП“

Главный редактор — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУД Я КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО ГА

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор, приемная 4-41-31
отв. секретарь, корректор 4-46-48

отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33

полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663477, г. Красноярск Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Метранпак — Н. В. СПРИНА.

Литографист — А. В. КРИГЕР.
Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист.
Печать высокая.
Тираж 4710.

Заказ № 72.

вают дождевую воду, наполняя ее бочки и всевозможные емкости. Годится для полива труда, речных и озерных вод. Из глубоких колодезей и скважин вода слишком холода. Она должна согреться перед поливом, постоять на воздухе. От холода влаги отмирают корешки, как отмирают они от недостатка кислорода.

Вторая важная забота огорода — рыхление почвы. Спекшаяся почвенная корка не только отбирает влагу, но и задерживает посадки на кислородном голодании. В солнечную погоду поливать требуется как

можно аккуратнее, чтобы на листьях не оставались крупные капли, способствующие получению ожогов листьев.

Раз в десять дней огурцы нужно подкармливать. Можно коровяком, разведенным в пропорции 1:10, птичьим пометом из расчета 70 г на 1 литр и золой. Такие же пропорции 70 г на 1 л воды. При недостатке зелени листья приобретают желтую окраску, верхушки плодов застаются, плоды в верхней части расширяются, а листья становятся тяжело-зелеными с желтой каймой по краям.

Поздравляем Наталью Владимировну НАЗАРЬЕВУ с Днем рождения!

Желаем тебе счастья и любви, чтобы все мечты и чаяния сбывались, с хорошим настроением, чтобы ты Нигде и никогда не расставалась. Здоровья тебе на сотню долгих лет, А это, право, дорогое стоит, в работе — производственных побед, В семейной жизни — счастья и покоя!

Поздравляем с Днем рождения Ивана Васильевича ПРИВАЛИХИНА!

Живи ты много-много лет, Пусть жизнь не будет тягостью. И каждый день пускай несет Здоровье, счастье, радость, Совет ветеранов.

Поздравляем с Днем рождения Ивана Александровича ГЕРАСИМОВА!

Желаем здоровья, счастья и добра, Чтобы жизнь, как день, была светла.

Чтоб только радость без тревог Переступала ваш порог.

Совет ветеранов.

Многоуважаемую Марию Васильевну КАРНАУХОВУ поздравляем с 50-ЛЕТИЕМ

Желаем доброго здоровья, семейного благополучия. Пусть в мирном небе всегда светят яркая звезда удачи.

М. Парфенова, В. Панова.

Дорогую и любию Марии Васильевну КАРНАУХОВУ поздравляем с 50-ЛЕТИЕМ

От всей души мы поздравляем с веселым, шумным торжеством.

Желаем доброго здоровья, успеха, радости во всем.

З. Привалихина, семья Каuffman.

ПРОДАЮТСЯ: автомобиль «Газели» (пробег 15 тыс. км., капитальный гарж, стоп-никник, криваты (детская, двуступенчатая)).

Обращаться по адресу: ул. Ганникури, 2 а, кв. 40, после 18.00

СНИМЕМ в аренду двухкомнатную квартиру с последующим выкупом, желательно с мебелью.

Тел. 4-74-46 после 20 часов.

Семья СНИМЕТ одно-, двухкомнатную квартиру на год и более.

Обращаться по тел. 4-36-50 в рабочее время.

Утерянный атtestat о неполном среднем образовании № 578329, выданный КСШ № 3 в 1991 году имя РАДЖАБОВА Рамзана Музарифдиновича, СИЧИТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

КУПЛЮ кухонный гарнитур. Обращаться по тел. 4-25-82 [вечером].

Выражаем искреннюю благодарность Кежемскому ДРСУ, всему коллективу ЧП С. И. Марченко, родным, близким, друзьям, знакомым, соседям, всем, кто разделся с нами горе и принял участие в похоронах нашей мамы и бабушки Владимиры Васильевны

САЛЯГИНОЙ. Семья Кузнецовых и Салагиных.

Выражаем глубокое соболезнование Кузнецовой Верне Валентиновне, ее родным и близким по поводу смерти ее мамы. Коллектив Кежемского сельского

Поздравляем коллектива Имбисской больницы во главе с А. Н. Бирюковым с Днем медицинского работника! Мы желаем, как обычные, как желевые, каждый раз, Много счастья в жизни личной и веселы ясных глаз! Солнца полные парою, добрых, ласковых друзей, Каплю горя, каплю боли, окон счастливы дней. Уюта в семье, успехов в труде, Здоровья побольше, не стареть подольше, Веселого смеха и

всюду успеха.

Зиновьев, Веремеичук, Воловичев и др.

Валентина Михайловна ТОКУНОВА!

Мне так приятно вас поздравить

И пожелать вам жить без бед. Пусть счастье вас не покидает, Здоровья вам на много лет.

С уважением,

Галина Николаевна.

Валентина Михайловна ТОКУНОВА!

Желаю счастья, светлых дней, здоровья, что всего ценней. Дороги жизни подлинней И много радости на них.

С уважением,

Зиновия Ивановна.

Валентина Михайловна ТОКУНОВА!

ПРОДАЕТСЯ: трехкомнатный, кирпичный.

Обращаться по тел. 4-29-57 [домашний], после 17 часов, 4-54-28 [рабочий].

981

ПРОДАЕТСЯ: трехэтажный, кирпичный, с гаражом (напротив, на самстрое). Под балконом небольшой земельный участок.

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 30, кв. 5

зарегистрирована в моем понимании —

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира на первом этаже.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 52.

МЕНЯЮ трехкомнатную неприватизированную квартиру на первом этаже на двух- и однокомнатную (доплата — автомобиль ГАЗ-53А в хорошем состоянии, документы в порядке) или же этот автомобиль ОБМЕНЯЕМ на гаряч.

Обращаться по адресу: ул. БГС, д. 6, кв. 40 после 17 час. 977

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру улучшенной планировки на седьмом этаже (солнечная сторона) на двухкомнатную квартиру с доплатой.

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 3, кв. 127, 979

ПРОДАЮТСЯ: автомобиль «Газели» (пробег 15 тыс. км., капитальный гарж, стоп-никник, криваты (детская, двуступенчатая)).

Обращаться по адресу: ул. Ганникури, 2 а, кв. 40, после 18.00

СНИМЕМ в аренду двухкомнатную квартиру с последующим выкупом, желательно с мебелью.

Тел. 4-74-46 после 20 часов.

Семья СНИМЕТ одно-, двухкомнатную квартиру на год и более.

Обращаться по тел. 4-36-50 в рабочее время.

Утерянный атtestat о неполном среднем образовании № 578329, выданный КСШ № 3 в 1991 году имя РАДЖАБОВА Рамзана Музарифдиновича, СИЧИТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Фондопол. Поневол.